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令和４年第12回（12月）定例教育委員会会議録 

１ 開会及び閉会に関する事項 

１  日  時  令和４年12月21日（水） 

午後２時00分開会 

午後３時05分閉会 

２  場  所  太宰府市役所３階 庁議室 

２ 出席委員の氏名 

教育長        樋 田 京 子 

委 員        野 中 秀 典 

委 員        桑 野 裕 文 

委 員        日下部 寛 行 

委 員        武 藤 佳穂里 

３ 欠席委員の氏名 

なし 

４ 委員を除き会議に出席した者の職氏名 

総括指導主幹      井 上 和 信 

教育部長兼文化学習課長 中 山 和 彦 

教育部理事       藤 井 泰 人 

教育部理事       堀   浩 二 

学校教育課長      鳥 飼   太 

文化財課長       中 島 恒次郎 

スポーツ課長      大 石 敬 介 

社会教育課長      添 田 邦 彦 

社会教育課 

 教育施設担当課長   福 田 久 博 

教育支援センター所長  岡 野 壽 美 

教務係         與子田 道 孝 

教務係         眞 鍋 純 子 
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12月定例教育委員会会議次第 

１ 開  会 

２ 今回会議録の署名委員  桑 野 裕 文 委員 

３ 報  告 

   (1) 教育長報告 

   (2) 各課・館の月間主要行事報告及び計画 

   (3) 太宰府市立中学校完全給食調理・配送等業務委託契約締結について 

４ 審議案件 

   議案第40号  令和４年度太宰府市教育費補正予算（第５号）について 

   議案第41号  令和４年度太宰府市教育費補正予算（第６号）について 

   議案第42号  大宰府展示館の指定管理者の指定について 

   議案第43号  水城館の指定管理者の指定について 

   議案第44号  太宰府市文化ふれあい館の指定管理者の指定について 

   議案第45号  太宰府市民図書館の指定管理者の指定について 

   議案第46号  太宰府市いきいき情報センターの指定管理者の指定について 

   議案第47号  太宰府市立北谷運動公園の指定管理者の指定について 

   議案第48号  太宰府歴史スポーツ公園の指定管理者の指定について 

   議案第49号  太宰府市立大佐野スポーツ公園の指定管理者の指定について 

   議案第50号  太宰府市体育センターの指定管理者の指定について 

   議案第51号 太宰府市立学校給食改善研究委員会委員の解嘱について 

   議案第52号 情報非公開決定処分に対する審査請求に係る裁決について 
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５ 閉  会 
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午後２時00分 開会 

○社会教育課長 

 皆さん、こんにちは。定刻になりましたので、ただいまから令和４年太宰府市教育委員

会第12回12月定例教育委員会を開催いたします。 

 では、教育長、よろしくお願いします。 

○樋田教育長 

 改めまして、皆さんこんにちは。 

 本日、全員御出席いただいております。ただいまから、令和４年第12回太宰府市教育委

員会12月定例会を開催いたします。 

［会議録の署名委員］ 

○樋田教育長 

 今回の会議録の署名委員は、会議規則第14条第２項の規定により、桑野委員を指名いた

します。桑野委員には、後日作成されました会議録の署名をよろしくお願いいたします。 

［教育長報告］ 

○樋田教育長 

 それでは、早速、教育長報告をいたします。 

 まず、12月議会におきまして、教育長及び教育委員お２人の人事が動議され、新教育長

に井上和信氏、教育委員に森容子氏、赤坂秀文氏が任命されることになりましたので、先

ほど本議会の終了後に、私の退任も含め議員の皆様への挨拶をさせていただいたところで

ございます。武藤委員と野中委員におかれましては、教育委員を２期８年間お務めいただ

きましたし、私も、前教育長の残任期を含め２期４年９か月の任期が終わろうとしており

ます。本日は、教育委員会の最後に武藤委員と野中委員に御挨拶をいただきたいと存じま

す。 

 さて、学校は12月23日が後期前半の終了日、いわゆる冬休み前の終業式となります。12

月に入り、児童・生徒のコロナ感染が拡大しておりまして、現在は、国分小学校の２学級

と水城小学校の３学級、太宰府南小学校の１学級が学級閉鎖となっておりますし、中学校

は学業院中学校全学年と太宰府西中学校の二つの学年がオンライン授業を実施しておりま

す。なお、学業院中学校の一つの学級につきましては、インフルエンザの集団感染も発生

しているところでございます。 

 続きまして、中学校給食についてでございますが、11月30日に、株式会社日米クックと

調理業務委託契約を締結いたしました。市内に調理場を新設することで、出来たてでおい

しく安全調理・安全運搬が可能となり、経済税収効果も見込んでいるところでございます。 

 最後に、教育長会議の報告をいたします。管内16市町の教育長会議におきましては特に

教職員の飲酒運転等不祥事防止に関すること、筑紫地区の教育長会議につきましては卒業

式、入学式に関する協議が行われております。各自治体の取組につきましては、常に情報

交換、情報共有しながら進めてまいりたいと考えているところでございます。 
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 以上でございます。 

 何か、教育長報告につきまして、御質問等ございませんでしょうか。 

 どうぞ。 

○桑野委員 

 オンライン授業について、学校なのか自宅なのか、開始は何時なのか、時間配分につい

て説明をお願いします。 

○堀教育部理事 

 自宅でのオンライン授業です。 

 朝の会から始まって、教科の授業を入れています。 

 授業はこちらからの説明がメインになることが多く、50分間ずっと配信するのではなく、

短めで後は確認の時間とするなど、柔軟な対応をしてもらっています。 

○桑野委員 

 分かりました。 

○樋田教育長 

 ほかによろしゅうございますか。 

［各委員 なしの声］ 

［各課・館の月間主要行事報告及び計画］ 

○樋田教育長 

 それでは、続きまして、各課、各館の月間主要行事及び計画について説明をお願いいた

します。 

 社会教育課、どうぞ。 

○社会教育課教育施設担当課長  

それでは、12月の主要行事を報告させていただきます。社会教育課です。 

 資料の１ページをお開きください。 

 一番左の列が社会教育課になっております。 

 まず、12月２日金曜日、人権講座「ひまわり」。人権センターで性の多様性と人権をテ

ーマに講演をいただき、８月27日から始まりました今年度７回目、最終回の「ひまわり」

講座でしたが、59人の参加がありました。 

 17日土曜日、「子ども・学生未来会議」。日本経済大学で開催されております。 

 18日日曜日、太宰府少年の船報告会及び40周年記念式典。プラム・カルコアで開催され

ております。 

 21日、本日ですが、定例教育委員会が開催となっております。 

 裏面をお願いします。 

 年明けて１月の主要行事の計画ですが、社会教育課は一番左側になります。 
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 １月８日日曜日、「令和の都 太宰府市二十歳のつどい」。プラム・カルコアにて午後

２部制で開催されます。 

 一番下になりますが、１月28日土曜日、子供会育成会連合会主催のかるた大会が太宰府

南小学校内の南コミュニティセンターにて開催予定でございます。 

 以上です。 

○樋田教育長 

 学校教育課、どうぞ。 

○学校教育課長 

 学校教育課でございます。 

 １ページをお願いいたします。 

 12月の主な行事でございますが、まず７日から９日にかけまして、中学校の修学旅行が

行われております。太宰府西中学校・東中学校、それから学業院中学校が、７日８日９日

にかけまして京都、奈良のほうへ修学旅行に行っております。それから、１日ずれまして、

８日９日10日まで太宰府中学校が京都、奈良のほうへ修学旅行に行っております。 

 それから、９日でございますが、教育の日ということで太宰府小学校にて人権学習を行

っております。また、10日でございますが、同じく教育の日で水城小学校にて発表会が行

われておりました。教育委員の皆様、御参加いただきましてありがとうございます。 

 それから、続きまして、16日でございますが、学校給食研究会を水城小学校で開催して

おります。 

 続きまして、24日ですが冬季休業ということで、12月24日から今回は少し長うございま

して年明け９日までの期間が冬休みとなります。 

 それから、28日ですが、学校閉庁日が始まります。28日から年明けまして１月４日まで

が学校閉庁日となる予定でございます。 

 続きまして、２ページをお願いいたします。 

 １月の予定でございますが、学校閉庁日の終了は１月４日を予定しております。 

 それから、冬季休業日の終了が１月９日でございます。 

 続きまして、10日が冬季後半の開始日ということで、学校が始まっております。 

 続きまして、24日でございますが、入学説明会を水城小学校で予定しております。 

 それから、26日ですが、水城西小学校で入学説明会を予定しております。 

 27日には、太宰府小学校で入学説明会を予定しております。 

 それから、31日には、太宰府南小学校で入学説明会の予定となっております。 

 学校教育課は以上でございます。 

○樋田教育長 

 文化財課、どうぞ。 

○文化財課長 

 文化財課です。 
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 １ページにお戻りください。 

 12月の行事予定ですけれども、１日並びに９日につきまして、今、太宰府天満宮の志賀

社本殿が有形文化財になっておりますが、修理が行われておりますので、その関係で文化

庁から調査官が２名来られまして、現地確認をされておられます。 

 また、15日でございますけれども、来月のことで少し説明をさせていただきますが、文

化財防火デーの関係者の会議が行われております。 

 続きまして、16日でございますが、史跡の追加指定ということで、太宰府跡、水城跡に

つきまして、追加指定がなされております。指定を要する範囲内での指定答申が出される

というところでございます。 

 続きまして、月末になりますが、展示館、水城館、文化ふれあい館は休館になりまして、

これまでここ２年間、展示館につきましては、正月３が日は開けておりましたが、今回に

つきましては休館日の取扱いとさせていただいているところでございます。 

 続きまして、次のページ、２ページ目、１月の行事予定でございます。 

 １月１日から３日にかけては、史跡地内のトイレの管理ということで、文化財課職員が

１名張りついて、分担はしますが、これについて待機することになっております。 

 あと、１月につきましては、例年のことですけれども、来年１月６日から26日まで第69

回文化財防火デーということで、その取組を始めさせていただくところでございます。 

 文化財課からは以上でございます。 

○樋田教育長 

 文化学習課、どうぞ。 

○教育部長兼文化学習課長 

 文化学習課です。 

 １ページをお開きください。 

 12月の主要行事等報告ですが、市民図書館につきましては、毎月同様に、定例の「おは

なし会」を予定どおり実施しております。 

 また、まほろば市民大学は８日を実施、明日22日にまた実施予定でございます。 

 次に、２ページをお開きください。 

 １月の主要行事等計画についてですが、今月も、市民図書館につきましては「おはなし

会」を予定どおり実施予定で、21日日曜日が太宰府市文化スポーツ振興財団主催の文化ス

ポーツ振興事業「史跡のまち音楽隊」が実施されます。バンドでＢＬＡＣＫ ＢＯＴＴＯ

Ｍ ＢＲＡＳＳ ＢＡＮＤのコンサートが14時よりプラム・カルコア太宰府市民ホールに

て開催されます。 

 29日は、今度は文化学習課主催で、ホールアシスト事業「太宰府ダンスフェスティバル」

が開催されます。これにつきましても、14時よりプラム・カルコア太宰府市民ホールにて

開催されます。 

 主な事業は以上です。 

○樋田教育長 
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 スポーツ課、どうぞ。 

○スポーツ課長 

 スポーツ課です。12月の行事等報告です。 

 １ページを御覧ください。 

 引き続き、ケア・トランポリン教室を記載の日程で実施中でございます。 

 それから、11日日曜日に、県内のスポーツ推進委員が一堂に会して行われます研修大会

が、プラム・カルコアで実施されております。この大会は３年ぶりの開催ということで、

「コロナ禍でのスポーツ推進委員の役割とは」を研修テーマとして、県知事感謝状贈呈式

に始まりまして、太宰府市出身のタレント、岡澤アキラさんに出演していただきました

「まほろば令和体操」、それから福岡県スポーツ推進委員協議会特別委員会による講演、

そして最後に、「スポーツの未来を語ろう」と題してトークショーが行われております。

このトークショーには、コメンテーターとして、県のタレント発掘事業でホッケーのアン

ダー15男子日本代表に選ばれました学業院中学校３年生の宮崎さんが出演されまして、非

常に堂々と意見を述べられていましたので、皆さんとても感心されておられました。 

 そのほかには、７日にスポーツ協会の理事会、15日によか倶楽部定例会、21日にいこい

の家事業を実施しております。 

 続きまして、１月の計画です。 

 ２ページを御覧ください。 

 12月同様、ケア・トランポリン教室を記載の日程で実施いたします。 

 それから、15日日曜日に、スポーツ少年団交流駅伝大会が太宰府特別支援学校で開催さ

れます。 

 そして、スポーツ推進委員の定例の月次会議を16日に行い、24日に定例のいこいの家事

業を実施する予定でございます。 

 説明は以上でございます。 

○樋田教育長 

 それでは、その他備考について、どうぞ。 

○社会教育課教育施設担当課長  

また１ページに戻っていただきまして、一番右側、12月議会の行事報告になります。 

 12月６日火曜日から本会議が開催されております。 

 12月８日木曜日、本会議２日目になります。 

 12日月曜日、総務文教委員会が開催されております。 

 13日火曜日、環境厚生常任委員会、14日水曜日、建設経済常任委員会、予算特別委員会

が開催されております。 

 16日金曜日、一般質問１日目、19日月曜日、一般質問２日目、そして本日12月21日水曜

日が議会最終日でありました。 

 裏面をお願いします。一番右側になります。 

 １月８日日曜日、筑紫野市・太宰府市合同消防出初め式。９時からですが、筑紫野市下
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見の筑山中学校の運動場で開催される予定になっております。 

 以上です。 

○樋田教育長 

 行事関係で何か御質問はありませんでしょうか。よろしいですか。 

［各委員 なしの声］ 

○樋田教育長 

 前回の教育委員会以降で何か行事に御参加いただいて、この場で御報告いただけるよう

なことはございますか。 

 日下部委員、どうぞ。 

○日下部委員 

 私が12月10日土曜日に行われました教育の日、水城小学校の文化発表会に参加いたしま

したので、その報告をさせていただきます。 

 先ほど教育長からもございましたが、やはりコロナがまだ蔓延している状況でございま

して、学校としても感染症対策を入念に取り入れた文化発表会でございました。例えば、

各学年の入替え、それから御家庭からの参加人数の限定、椅子の配置、そして入替え時に

は適切な消毒作業が行われておりました。そのような学校の姿からも、このコロナ禍にお

いても、子供たちの重要な発表の場を可能な限り生み出していくという思いを感じたとこ

ろでございます。 

 今回、時間の関係で、４年生と１年生の発表を拝見いたしました。４年生に関しまして

は、福祉についての発表でしたが、実際の体験を含めた学んだ内容をしっかりと伝えるこ

とのできる発表であったと思います。逆に参加した私のほうが子供たちから福祉について

考えさせられる、いろいろな思いつきを与えてもらえるという発表でした。もう１点、１

年生の発表ですが、こちらが「くじらぐも」を声に出して読むという発表でしたが、どの

子供たちも感情豊かに大きな声で発表していて、その姿が大変印象的でした。１年生は入

学から約８か月になります。本当に、この短期間で大きく成長してくれていると思いまし

た。参加させていただき、大変ほほ笑ましい、そういう発表会でございました。 

 以上です。 

○樋田教育長 

 ありがとうございました。 

［太宰府市立中学校完全給食調理・配送等業務委託契約締結について］ 

○樋田教育長 

 それでは、次に、太宰府市立中学校完全給食調理・配送等業務委託契約締結について、

報告をお願いします。 

○学校教育課長 
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 学校教育課でございます。 

 中学校完全給食の実施に係ります現在までの経過について、御報告させていただきます。 

 先月の教育委員会では、11月30日に株式会社日米クック様の本社社長が本市にお越しに

なり契約締結式を執り行うことにしていること、また太宰府市立中学校完全給食準備委員

会では中学校給食におけるアレルギー対応に関することや規定に関すること、保護者の皆

様への周知の方法等について、協議をいただいていることを御報告させていただきました。 

 締結式につきましては、先月御報告させていただいたとおり、11月30日の午後２時30分

から、株式会社日米クック代表取締役の米谷素明様、同じく九州支社長の牟田園一仁様、

その他２名の担当者の方に御同席いただき、また本市からは楠田市長、原口副市長、樋田

教育長、堀教育部理事が出席をし、執り行いました。締結式では、楠田市長が、令和６年

１月からの開始に向け、保護者、先生方、そして何よりも次代を担う本市の宝である子供

たちに喜んでもらえるような給食を目指して全力を挙げて取り組むと言われたとされてお

ります。また、日米クックの米谷社長からは、太宰府市の悲願であった中学校完全給食の

実現に関わることができ、身が引き締まる思いであると。また、全力で太宰府市の子供た

ちのために取り組んでいくと、本市の中学校給食に対する思いを語っていただいておりま

す。 

 当日は、ＮＨＫをはじめマスコミ５社からも取材をいただきまして、本市の中学校給食

に対する関心の高さがうかがえたところでございます。 

 説明は以上でございます。 

○樋田教育長 

 この件につきまして、何か御質問等はございませんか。 

 お手元に、食べっと通信と１月号の市報をお配りしておりますが、１月号の市報の11ペ

ージ、12ページにも、インタビューを行った太宰府市立中学校の生徒のコメントを載せて

いるところでございます。 

 よろしゅうございますか。 

［各委員 なしの声］ 

［議案第40号 令和４年度太宰府市教育費補正予算（第５号）について］ 

［議案第41号 令和４年度太宰府市教育費補正予算（第６号）について］ 

○樋田教育長 

 それでは、審議案件に入らせていただきます。 

 議案第40号及び議案第41号を議題といたしますが、議案第40号及び41号につきましては

関連がありますので、議会の議決を経るべき議案の原案に関する事項でございますので、

会議を非公開にしたいと存じます。会議を非公開とする件について採決を 

してよろしいでしょうか。 

［各委員 異議なしの声］ 

○樋田教育長 

 御異議がないようですので、議案第40号と第41号を非公開とすることに賛成の方は挙手
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をお願いいたします。 

［全委員 挙手］ 

〇樋田教育長 

全員挙手でございます。よって、議案第40号と第41号は非公開での審議といたします。 

これより、非公開となりますので、よろしくお願いいたします。 

［傍聴者 退席］ 

非公開 

〇樋田教育長 

ここで非公開を解き、議案第40号と第41号は同意されたことを報告いたします。 

○樋田教育長 

 しばらくお待ちください。 

 議案の順番を入れ替えてもいいんですけれども。 

○教育部長兼文化学習課長 

 お願いいたします。 

○樋田教育長 

 では、議案を入れ替えさせていただきます。 

 議案第50号までを後に回しまして、議案第51号を先にさせていただきます。 

 よろしいですか。 

［各委員 異議なしの声］ 

［議案第51号 太宰府市立学校給食改善研究委員会委員の解嘱について］ 

○樋田教育長 

 それでは、議案第51号を議題といたします。 

 事務局の朗読を求めます。 

○事務局 

 議案第51号、太宰府市立学校給食改善研究委員会委員の解嘱について。 

 標記について、承認を求める。 

 令和４年12月21日、太宰府市教育委員会教育長、樋田京子。 

○樋田教育長 

 提案理由の説明を求めます。 

○学校教育課長 
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 学校教育課でございます。 

 お手元の資料の26ページ、27ページをお願いいたします。 

 太宰府市立学校給食改善研究委員会委員につきましては、同委員会規則第３条に沿える

者のうちから教育委員会が委嘱することになっており、令和５年３月31日までの任期で８

名の委員の皆様に就任いただいております。 

 そして、このたび、この８名の委員のうち、保護者代表として就任いただいております

森容子氏から、一身上の都合により辞任したい旨のお申出がありました。 

 太宰府市立学校給食改善研究委員会を所管する学校教育課といたしましては、委嘱任期

中に予定いたしておりました事務は現在のところ完了していることから、辞任を妨げる理

由はないとして解嘱いたしましたことを御報告いたします。 

 なお、森様に委嘱していた期間の在任期間につきましては、先ほど御説明させていただ

きましたとおり、予定していた事務は完了していること、任期中に新たな事務の予定は今

のところないこと、定数は充足していることから、後任を置く予定はないことを併せて御

報告させていただきます。 

 説明は以上でございます。 

○樋田教育長 

 この件につきましては、質疑、討論を一括して行います。 

 質疑、討論はございませんか。 

［各委員 なしの声］ 

○樋田教育長 

 それでは、採決を行いますが、この51号につきましては一括して挙手により賛否を求め

たいと思いますが、御異議ございませんか。 

［各委員 異議なしの声］ 

○樋田教育長 

 では、賛成の方の挙手を求めます。 

［各委員 挙手］ 

○樋田教育長 

 全員賛成でございます。よって、議案第51号は承認されました。 

［議案第52号 情報非公開決定処分に対する審査請求に係る裁決について］ 

○樋田教育長 

 続きまして、議案第52号を議題といたします。 

 事務局の朗読を求めます。 

○事務局 

 議案第52号、情報非公開決定処分に対する審査請求に係る裁決について。 
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 標記について、報告し承認を求める。 

 令和４年12月21日、太宰府市教育委員会教育長、樋田京子。 

○樋田教育長 

 提案理由の説明を求めます。 

○学校教育課長 

 学校教育課でございます。 

 議案第52号、令和４年６月23日付情報非公開決定処分に対する審査請求に係る裁決につ

いて、御説明させていただきます。 

 本件につきましては、太宰府市情報公開条例及び同施行規則の規定に基づき、内容、令

和４年４月及び５月に開催された太宰府市立学校給食改善研究委員会第１回から第５回の

議事内容をまとめた書類会議録、議事録などについて、令和４年６月９日付で情報公開請

求を受けまして、本件情報については議事録作成が完了しないことから、情報は不存在で

あるという理由にて、令和４年６月23日付で情報を非公開とする決定を行い、請求人に通

知を行いました。 

 これに対しまして、請求人はこの処分を不服として、令和４年９月13日付で情報公開条

例第13条の規定に基づき、本件処分の取消しを求める審査請求を申し出られました。 

 このことから、令和４年９月27日付で太宰府市情報公開個人情報保護審査会に対して、

弁明書を添えて諮問を行い、同審査会での審議の後、11月25日付で答申書を受けました。

答申書では、本件情報を非公開とした実施機関の判断は妥当であるとされたものの、不存

在を理由に非公開とした実施機関の判断は妥当ではなく、情報公開条例第10条第４号、意

思形成過程に該当すると考えられるとの審議会の答申を得られたことから、答申書の内容

に従いまして、12月９日に請求人の審査請求に対して裁決書の交付を行ったところでござ

います。 

 そこで、今回の議案につきましては、太宰府市教育委員会の事務委任等に関する規則第

３条に基づき、本件の裁決につきまして報告をさせていただき承認を求めるものでござい

ます。 

 説明は以上でございます。 

○樋田教育長 

 この件について、質疑、討論を一括して行います。 

 質疑、討論はございませんか。 

［各委員 なしの声］ 

○樋田教育長 

 それでは、採決を行います。議案第52号につきまして一括して挙手で賛否を求めたいと

思いますが、御異議ございませんか。 

［各委員 異議なしの声］ 
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○樋田教育長 

 それでは、議案第52号を承認することにつきまして賛成の方は挙手をお願いたします。 

［各委員 挙手］ 

○樋田教育長 

 全員賛成でございます。よって、議案第52号は承認されました。 

［議案第42号 大宰府展示館の指定管理者の指定について］ 

［議案第43号 水城館の指定管理者の指定について］ 

［議案第44号 太宰府市文化ふれあい館の指定管理者の指定について］ 

［議案第45号 太宰府市民図書館の指定管理者の指定について］ 

［議案第46号 太宰府市いきいき情報センターの指定管理者の指定について］ 

［議案第47号 太宰府市立北谷運動公園の指定管理者の指定について］ 

［議案第48号 太宰府歴史スポーツ公園の指定管理者の指定について］ 

［議案第49号 太宰府市立大左野スポーツ公園の指定管理者の指定について］ 

［議案第50号 太宰府市体育センターの指定管理者の指定について］ 

○樋田教育長 

 続きまして、議案第42号から議案第50号を議題といたします。 

 議案第42号から議案第50号につきましても、関連がございますので、提案理由の説明、

質疑及び討論を一括で行った後に、議案ごとに挙手により採決を行いたいと思いますが、

御異議ございませんか。 

［各委員 異議なしの声］ 

○樋田教育長 

 それでは、事務局の朗読を求めます。 

○事務局 

 議案第42号、大宰府展示館の指定管理者の指定について。 

 標記について、臨時代理したので、報告し承認を求める。 

 令和４年12月21日、太宰府市教育委員会教育長、樋田京子。 

 議案第43号、水城館の指定管理者の指定について。 

 標記について、臨時代理したので、報告し承認を求める。 

 令和４年12月21日、太宰府市教育委員会教育長、樋田京子。 

 議案第44号、太宰府市文化ふれあい館の指定管理者の指定について。 

 標記について、臨時代理したので、報告し承認を求める。 

 令和４年12月21日、太宰府市教育委員会教育長、樋田京子。 

 議案第45号、太宰府市民図書館の指定管理者の指定について。 

 標記について、臨時代理したので、報告し承認を求める。 

 令和４年12月21日、太宰府市教育委員会教育長、樋田京子。 

 議案第46号、太宰府市いきいき情報センターの指定管理者の指定について。 
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 標記について、臨時代理したので、報告し承認を求める。 

 令和４年12月21日、太宰府市教育委員会教育長、樋田京子。 

 議案第47号、太宰府立北谷運動公園の指定管理者の指定について。 

 標記について、臨時代理したので、報告し承認を求める。 

 令和４年12月21日、太宰府市教育委員会教育長、樋田京子。 

 議案第48号、太宰府歴史スポーツ公園の指定管理者の指定について。 

 標記について、臨時代理したので、報告し承認を求める。 

 令和４年12月21日、太宰府市教育委員会教育長、樋田京子。 

 議案第49号、太宰府市立大佐野スポーツ公園の指定管理者の指定について。 

 標記について、臨時代理したので、報告し承認を求める。 

 令和４年12月21日、太宰府市教育委員会教育長、樋田京子。 

 議案第50号、太宰府市体育センターの指定管理者の指定について。 

 標記について、臨時代理したので、報告し承認を求める。 

 令和４年12月21日、太宰府市教育委員会教育長、樋田京子。 

○樋田教育長 

 提案理由の説明を求めます。 

 教育部長。 

○教育部長兼文化学習課長 

 議案第42号、大宰府展示館の指定管理者の指定についてから議案第48号、太宰府市歴史

スポーツ公園の指定管理者の指定についてと、議案第49号、太宰府市立大佐野スポーツ公

園の指定管理者の指定についてから議案第50号、太宰府市体育センターの指定管理者の指

定について、二つに分けて説明させていただきます。 

 まず、大宰府展示館から太宰府市歴史スポーツ公園の７施設につきましては、令和５年

４月１日から令和８年３月31日までの３か年、議案書にあります団体を指定管理者に指定

しております。来年３月31日をもちまして指定管理の期間が満了しますことから、令和５

年４月１日から令和８年３月31日までの３年間につきましても、引き続き、太宰府市公の

施設に係る指定管理者の指定手続等に関する条例第５条の規定に基づき、公募によらない

候補者として議案書の団体を選定いたしましたので、地方自治法第244条の２第３項の規

定に基づき指定するに当たり、同条第６項の規定により、議会の議決を求めているもので

ございます。 

 次に、太宰府市立大佐野スポーツ公園並びに太宰府市体育センターの２施設につきまし

ては、令和２年４月１日から３年間、公益財団法人太宰府市文化スポーツ振興財団を指定

管理者として指定しておりますが、その期間が令和５年３月31日で満了となりますことか

ら、令和５年４月１日から令和８年３月31日までの３年間の指定管理者の選定につきまし

ては、太宰府市公の施設に係る指定管理者の指定手続等に関する条例第２条の規定により、

公募による候補者として選定いたしましたので、地方自治法第244の２第３項の規定に基

づき指定するに当たり、同条第６項の規定により、議会の議決を求めるものでございます。 

 説明は以上でございます。 
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○樋田教育長 

 それでは、一括して質疑、討論を行います。 

 質疑、討論はございませんか。 

 はい、どうぞ。 

○桑野委員 

 公の施設に公募による選定と公募によらない選定の違いについて説明をお願いします。 

○教育部長兼文化学習課長 

 一般的にいいますと、やはり公募が大前提とは思います。そういう中で、どうしてもい

ろいろな要因があって、随意選定といいますか、例えば今、振興財団が受け持ってもらう

ところの中で、その施設においてはその事業者をそのまま随意選定したほうがいいという

理由をもって今回も３年間継続で契約させていただいているという流れとなっております。 

○桑野委員 

 分かりました。 

 もう一つ、公募による場合の公募する資格に違いはありますか。 

○スポーツ課長 

 スポーツ課から御説明いたします。 

 今回、体育センターと大佐野スポーツ公園の２施設については公募を行いました。これ

は、先ほど部長も申しましたように、原則公募ということはガイドラインに示されており

ますので、その趣旨を踏まえまして、両施設につきましては、事業形態が比較的単純とい

うこともありまして、公募ができると判断したものでございます。 

 公募は、一定期間、１か月の期間で募集要項を配布しました。特に法人の種類を選別す

るものではありませんので、どの法人でも応募可能です。 

○桑野委員 

 はい。 

○樋田教育長 

 ようございますか。 

 ほかに質疑、討論ございませんか。 

［各委員 なしの声］ 

○樋田教育長 

 それでは、質疑、討論を終わりまして、各号ごとに採決を行います。 

 議案第42号を承認することに賛成の方の挙手を求めます。 

［各委員 挙手］ 
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○樋田教育長 

 全員でございます。よって、議案第42号は承認をされました。 

 続きまして、議案第43号を承認することに賛成の方の挙手を求めます。 

［各委員 挙手］ 

○樋田教育長 

 全員賛成です。よって、議案第43号は承認をされました。 

 続きまして、議案第44号を承認することに賛成の方の挙手を求めます。 

［各委員 挙手］ 

○樋田教育長 

 全員賛成です。よって、議案第44号は承認をされました。 

 続きまして、議案第45号を承認することに賛成の方は挙手をお願いいたします。 

［各委員 挙手］ 

○樋田教育長 

 全員賛成です。よって、議案第45号は承認をされました。 

 続きまして、議案第46号を承認することに賛成の方の挙手を求めます。 

［各委員 挙手］ 

○樋田教育長 

 全員賛成です。よって、議案第46号は承認されました。 

 続きまして、議案第47号を承認することに賛成の方の挙手を求めます。 

［各委員 挙手］ 

○樋田教育長 

 全員賛成です。よって、議案第47号は承認されました。 

 続きまして、議案第48号を承認することに賛成の方の挙手を求めます。 

［各委員 挙手］ 

○樋田教育長 

 全員賛成です。よって、議案第48号は承認をされました。 

 続きまして、議案第49号を承認することに賛成の方の挙手を求めます。 

［各委員 挙手］ 

○樋田教育長 

 全員賛成です。よって、議案第49号は承認をされました。 

 続きまして、議案第50号を承認することに賛成の方の挙手を求めます。 

［各委員 挙手］ 
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○樋田教育長 

 全員賛成です。よって、議案第50号は承認をされました。 

 以上をもちまして、本日の日程は全て終了となります。 

 これをもちまして、12月定例会を閉会としたいと思いますが御異議ございませんか。 

［各委員 異議なしの声］ 

○樋田教育長 

 御異議なしと認め、これで12月の定例会を閉会いたします。お疲れさまでした。 

午後３時05分 閉会 


